



骑楼下，一间连着一间的店铺，一路走过来，必能让你满载而归。

新年逛花街，行大运，是属于广州人的独特年味。受疫情的影响，广州今年暂停了传统迎春花市活动，这让不少街坊抱怨年味少了。年味变淡了吗？其实不然，看看这，年味一直都在……

记者从地铁一德路站出来，成排的骑楼下是一间连着一间的商铺，不管是珍馐海鲜还是平常食材，精品饰品还是儿童玩具，更有一间又一间的新年装饰店，把一德路装饰得红红火火，让前来扫货的街坊们提前感受到春节的喜悦，充满着对新春的期待……

熙熙攘攘的人流，拥堵的车流，还夹杂着店家的叫卖声、卸货货箱撞到地面的砰砰声、拉货小铁车经过发出的啦啦声……这是101岁一德路的专属繁华。

这火热的氛围，与一德路百年前人声鼎沸的贸易交流可是一脉相承的。最初，这里被称为“三栏”，即“果栏”“鱼栏”“菜栏”。到了民国，广州汲取西方敞廊式建筑的特征，并与中国内地传统的檐廊式建筑形式相融合，一座座骑楼在道路两旁拔地而起，行成别具一格的街道景观，人在其中活动能够不受车辆干扰，广州特色的骑楼商业街最早便始于此处。而广州雨水多、天气热，骑楼的“遮风雨、防日晒”具有了天然的优越性，为行街的老广遮阴纳凉。

走在一德路上，这边的爷爷奶奶正在挑海味，品种繁多让人挑花眼；那边的小姐姐在挑对联，这烫金的、毛笔的、植绒的、刺绣的，都是中国人迎接春节的仪式感……人们手上一袋又一袋，大包小包满载而归。

年味在哪？一德路，就是一种年味……



各式各款的福字让老广挑花了眼，店铺老板热情为客人介绍。

瞧，这可爱的小虎头。

广州一德路 骑楼下年的味一条街

图/文 广东建设报记者 杨榆洁



骑楼夹道的一德路，呈现着百态人生。



不仅老广喜欢来扫货，市外甚至省外都有客商来这里批发货品。



一德路上来去匆匆的人流……



春联是中国人迎接新年的特有仪式，寄托着人们对来年的美好期待。